



〔人物專訪〕

預約重見光明的喜悅

斯里蘭卡 眼科阿賽拉醫師

文／許惠雯 攝影／張秋菊

來自斯里蘭卡的阿賽拉醫師（音譯，Dr. Asela Pradeep Abeydeera），首次來臺灣參加人醫會年會，他是一位眼科醫師，目前還不是人醫會的成員，但已投入偏鄉義診二十多年，為生活貧苦的白內障患者動手術。

阿賽拉醫師在一間政府醫院服務，他很喜歡到偏鄉做義工，也參與在地眼科協會所成立的非營利團體並擔任主席。他們將患有白內障的年長者帶到市區動手術，幫助一些學童配戴眼鏡，訓練護理人員學習衛教，教導孩子保健的觀念，二十年來不間斷的做著這樣的事。

二〇一九年眼科協會在一間佛寺進行眼科檢查的義診活動，經由法師的介紹跟斯里蘭卡人醫會負責人阿羅沙（Arosha）見面，開啟了跟慈濟人醫會合作的因緣。

跟慈濟合作後，服務的範圍更廣，服務的病人也更多，透過網路報導、人醫會醫師的分享，阿賽拉醫師得知慈濟在斯里蘭卡做了很多事，一直想更具體了解，也期盼能夠親自見上人。

他分享義診經驗，有一位三十三歲的母親，當時還在哺餵剛出生三個月的嬰兒，卻因白內障造成雙眼失明，經過手術恢復視力，終於能看見自己的孩子



來自斯里蘭卡的阿賽拉醫師（Dr. Asela Pradeep Abeydeera）長年參與當地眼科協會的偏鄉義診，將患有白內障的年長者帶到市區動手術。



時，是多麼的喜悅。

在斯里蘭卡等待白內障手術的患者約有一百五十萬例，目前一年能接受手術的大約一千多例，阿賽拉醫師期盼能跟慈濟合作，增強醫療中心的設備，提升醫療品質，嘉惠更多白內障患者得到醫治。